
Prénom : ...................................... Date : ............................................................................ 
 

 

Le compte est bon !… 
(03) 

 

En utilisant les opérations autorisées ( + et - ), trouve le bon résultat en effectuant des 
opérations avec les nombres donnés. Tu n’es pas obligé de tous les utiliser, mais tu ne 

peux les utiliser qu’une seule fois (tu peux les souligner). 
• Observe l’exemple et justifie tous tes calculs : 

 

+ - + - + - 
68 84 90 

   

10 – 7 – 50 – 3 – 25 10 – 50 – 5 – 1 – 25 50 – 10 – 25 – 50 – 10 
   

 

25 - 7 = 18 

50 + 18 = 68 

 

 

50 + 25 = 75 

75 – 7 = 68 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 

+ - + - + - 
77 95 102 

   

4 – 25 – 50 – 10 – 6 50 – 4 – 25 – 9 – 25 50 – 10 – 8 – 7 – 50 
   

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 

+ - + - + - 
199 225 350 

   

9 – 250 – 5 – 10 – 50 250 – 10 – 2 – 10 – 5 500 – 100 – 25 – 25 – 50 
   

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 

+ - + - + - 
486 231 369 

   

10 – 25 – 500 – 1 – 3 1– 9 – 8 – 250 – 2 250 – 50 – 9 – 10 – 100 
   

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 



Prénom : ...................................... Date : ............................................................................ 
 

 

Le compte est bon !… 
(04) 

 

En utilisant les opérations autorisées ( + et - ), trouve le bon résultat en effectuant des 
opérations avec les nombres donnés. Tu n’es pas obligé de tous les utiliser, mais tu ne 

peux les utiliser qu’une seule fois (tu peux les souligner). 
• Observe l’exemple et justifie tous tes calculs : 

 

+ - + - + - 
568 497 890 

   

10 – 8 – 500 – 25 – 50 250 – 50 – 3 – 100 – 250 500 – 100 – 250 – 500 – 10 
   

 

500 + 50 = 550 

10 + 8 = 18 

550 + 18 = 568 
 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 

+ - + - + - 
644 476 902 

   

50 – 25 – 500 – 100 – 6 100 – 4 – 500 – 25 – 5 500 – 100 – 2 – 250 – 250 
   

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 

+ - + - + - 
361 825 553 

   

6 – 250 – 5 – 100 – 50 500 – 100 – 500 – 25 – 75 5 – 2 – 250 – 250 – 50 
   

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 

+ - + - + - 
484 999 409 

   

8 – 100 – 500 – 4 – 8 500 – 9 – 8 – 250 – 250 1 – 75 – 9 – 25 – 500 
   

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 
………………………………………….. 

 



Prénom : ................................. Date : ................................................................................. 
 

 

LE FUTUR SIMPLE DE L’INDICATIF 

Tous les verbes (02) 
 

1./ Souligne la forme verbale correcte au futur simple de l’indicatif : 
 

1. prendrai  
Je prendrais le train de 16h12. 

 prennai  
 

2. allons  
Nous irons nous coucher après le film. 

 allerons  
 

3. désireraient  
Tous les invités désireront partir après le dîner. 

 désirront  
 

4. serrais  conduirai  
Quand je serai grand, je  conduirais une moto. 

 serrai  conduirait  
 

5. partiriez  ferat  
Vous partirerez dès qu’il fera jour. 

 partirez  ferra  
 

6. poseras  trouvera  
Quand tu te poserais la bonne question, tu trouverais La solution 

 posais  trouveras  
 

7. devras  sera  
On devrait servir ce plat dès qu’il  serait chaud. 

 devra  était  
 

8. rirras  saurais  
Tu riras moins quand tu  sauras la vérité. 

 rira  saurat  
 

2./ Complète en conjuguant le verbe demandé au futur simple de l’indicatif : 
 

aller : Elles ………………….…………… à l’école dès l’année prochaine. 
 

pouvoir : Nous ………………….…………… bientôt aller nous promener. 
 

chanter : L’année prochaine, tu ………………….…………… dans une chorale. 
 

plier : Vous ………………….…………… les serviettes comme on vient de vous le montrer. 
 

prendre : Tous les enfants ………………….…………… le même bus. 
 

voir : Je ………………….…………… bien ce qui m’attend. 
 

agir : Nous ………………….…………… comme bon nous semble. 
 

croire / voir : Il le ………………….…………… quand il le ………………….…………… . 
 

être : Quand elles ………………….…………… grandes, elles ………………….…………… très jolies. 
 



Prénom : …………………………… Date : ……………………………………….………………….. 
 

 
Les NOMS  

Exercices (01) 
 

 

1./ Complète le tableau suivant : 
 

Masculin <-> Féminin Masculin <-> Féminin 
      

un marchand <-> 
 

………………………… un villageois <-> 
 

………………………… 
      

le marquis <-> 
 

………………………… un ouvrier <-> 
 

………………………… 
      

un Français <-> 
 

………………………… le gardien <-> 
 

………………………… 
      

un maître <-> 
 

………………………… l’acteur <-> 
 

………………………… 
      
 

………………………… <-> la coiffeuse 
 

………………………… <-> la candidate 
      
 

………………………… <-> la conductrice 
 

………………………… <-> une écolière 
      
 

………………………… <-> la boulangère 
 

………………………… <-> l’ânesse 
      
 

………………………… <-> une patronne 
 

………………………… <-> la cavalière 
 

2./ Relie pour former des couples masculin / féminin : 
 

un canard ●  ● la tante 
     

le cerf ●  ● une jument 
     

un jars ●  ● la vache 
     

un héros ●  ● une hase 
     

le sanglier ●  ● une nièce 
     

un neveu ●  ● la laie 
     

un lièvre ●  ● une héroïne 
     

un taureau ●  ● une oie 
     

un cheval ●  ● une biche 
     

l’oncle ●  ● une cane 
 

3./ Complète le tableau suivant : 
 

Singulier <-> Pluriel Singulier <-> Pluriel 
      

un marchand <-> 
 

………………………… un docteur <-> 
 

………………………… 
      

le manteau <-> 
 

………………………… un numéro <-> 
 

………………………… 
      

du gaz <-> 
 

………………………… le local <-> 
 

………………………… 
      

un choc <-> 
 

………………………… un travail <-> 
 

………………………… 

      

un vitrail <-> 

 

………………………… un pneu <-> 

 

………………………… 

      
 

………………………… <-> des adieux 
 

………………………… <-> des tas 

      
 

………………………… <-> les journaux 
 

………………………… <-> ces temps 
      
 

………………………… <-> deux doigts 
 

………………………… <-> les animaux 
      
 

………………………… <-> des vœux 
 

………………………… <-> des plateaux 
      
 

………………………… <-> des souris 
 

………………………… <-> des coraux 
 



Prénom : …………………………… Date : ……………………………………….………………….. 
 

 
Les NOMS 

Exercices (02) 
 

 

1./ Complète suivant l’exemple : 
 

Masculin singulier Masculin pluriel Féminin singulier Féminin pluriel 
    

un travailleur des travailleurs une travailleuse des travailleuses 
    

 

…………………………………… des nouveaux 
 

…………………………………… 
 

…………………………………… 
    

 

…………………………………… 
 

…………………………………… une maîtresse 
 

…………………………………… 
    

 

…………………………………… 
 

…………………………………… 
 

…………………………………… des conductrices 
    

 

…………………………………… 
 

…………………………………… une boulangère 
 

…………………………………… 
    

 

…………………………………… des chevaux 
 

…………………………………… 
 

…………………………………… 
    

un commerçant 
 

…………………………………… 

 

…………………………………… 
 

…………………………………… 
    

 

…………………………………… 
 

…………………………………… 
 

…………………………………… des infirmières 
 

2./ Ecris au pluriel les noms et les déterminants associés suivants : 

 

Les noms en eau : Les noms en au : 
  

un taureau  => …………………………………………… son joyau  => …………………………………………… 
  

mon bateau  => …………………………………………… ce landau  => …………………………………………… 
  

ce veau  => …………………………………………… un tuyau  => …………………………………………… 
  

l’anneau  => …………………………………………… le boyau  => …………………………………………… 
 

Les noms en ou : Les noms en eu : 
  

ce bijou  => …………………………………………… un bleu  => …………………………………………… 
  

le verrou  => …………………………………………… son aveu  => …………………………………………… 
  

son genou  => …………………………………………… ce cheveu  => …………………………………………… 
  

un clou  => …………………………………………… ton jeu  => …………………………………………… 
 

Les noms en al : Les noms en ail : 
  

le canal  => …………………………………………… ce vitrail  => …………………………………………… 
  

mon cheval  => …………………………………………… son chandail  => …………………………………………… 
  

ce métal  => …………………………………………… ton travail  => …………………………………………… 
  

un chacal  => …………………………………………… l’épouvantail  => ………………………………………… 
 

Les noms en s ou x : Les noms quelconques : 
  

cette souris  => …………………………………………… un désir   => …………………………………………… 
  

une voix  => …………………………………………… ce moment => …………………………………………… 
  

le temps  => …………………………………………… la dictée  => …………………………………………… 
  

ce prix  => …………………………………………… ta moto => …………………………………………… 
 



Prénom : ................................... Date : ................................................................................ 
 

 

NUMÉRATION 
Je compte jusqu’à…  9 999  (03) 

 

• Dictée de nombres : 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 

• Complète le tableau suivant : 
 

NOMBRES 
 

En lettres… En chiffres… Décomposé… 
   

deux mille deux cent soixante-treize 2 273 2 000 + 200 + 70 + 3 
   

mille neuf cent trente-cinq …….…… ……………………………………………….. 
   

………………………………………………………………………..……………..  3 476 ……………………………………………….. 
   

………………………………………………………………………..…………….. …….…… 9 000 + 100 + 90 + 1 
   

huit mille six cent quatre-vingt-quatorze …….…… ……………………………………………….. 
   

………………………………………………………………………..…………….. 4 987 ……………………………………………….. 
   

………………………………………………………………………..…………….. …….…… 6 000 + 700 + 90 + 3 
   

deux mille douze …….…… ……………………………………………….. 
   

………………………………………………………………………..…………….. 3 008 ……………………………………………….. 
   

………………………………………………………………………..…………….. …….…… 8 000 + 500 + 5 
   

 

• Calcule suivant l’exemple : 
 

5 000 + 600 + 50 + 4 = 5 654 1 000 + 900 + 6 = ………. 5 000 + 600 + 60 + 5 = ………. 
   

3 000 + 500 + 30 + 5 = ………. 9 000 + 900 + 90 + 9 = ………. 6 000 + 400 + 3 = ………. 
   

4 000 + 70 + 4 = ………. 8 000 + 50 = ………. 9 000 + 100 + 90 + 1 = ………. 
   

7 000 + 700 + 70 + 7 = ………. 2 000 + 300 + 20 + 3 = ………. 1 000 + 900 + 10 + 9 = ………. 
 

• Décompose suivant l’exemple : 
 

5 654 = 5 000 + 600 + 50 + 4  2 050 = ……………………..…. 7 357 = ……………………..…. 
   

8 629 = ……………………..…. 3 893 = ……………………..…. 5 698 = ……………………..…. 
   

1 009 = ……………………..…. 6 615 = ……………………..…. 9 900 = ……………………..…. 
   

4 609 = ……………………..…. 9 066 = ……………………..…. 5 005 = ……………………..…. 
 

• Complète le tableau suivant : 
 

Juste avant… … Juste après…  Juste avant… … Juste après… 
       

999 1 000 1 001  9 998 9 999 10 000 
       

 
………….   3500 

 
………….    6 900 

 
………….   

 
………….   

       

 
………….   5 000 

 
………….     

………….   
 

………….   4 001 
       

 
………….   2 050 

 
………….     

………….   8 930 
 

………….   
 



Prénom : ................................... Date : ................................................................................ 
 

 

NUMÉRATION 
Je compte jusqu’à…  9 999  (04) 

 

• Dictée de nombres : 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 

• Classe les nombres suivants du plus petit au plus grand : 
 

5 000  –  2 999  –  2 050  –  2 500  –  2 005  –  1 999  –  5 002  –  5 200  –  2 000  –  5 020  
 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 

• Classe les nombres suivants du plus grand au plus petit : 
 

3 509  –  3 594  –  3 570  –  3 504  –  3 592  –  3 586  –  3 519  –  3 539  –  3 530  –  3 541 
 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 

• Complète le tableau suivant : 
 

Chiffre des… 
Nombres donnés unités de 

mille 
centaines dizaines unités 

quatre mille trois cent vingt-cinq 4 325 4 3 2 5 
      

mille sept cent soixante-dix 
 

………….. 
 

…… 
 

…… 
 

…… 
 

…… 
      

 
……………………………………………………………………...… 7 093 

 
…… 

 
…… 

 
…… 

 
…… 

      

 
……………………………………………………………………...… 

 
………….. 5 4 0 8 

      

huit mille deux cent neuf 
 

………….. 
 

…… 
 

…… 
 

…… 
 

…… 
      

 
……………………………………………………………………...… 2 914 

 
…… 

 
…… 

 
…… 

 
…… 

      

 
……………………………………………………………………...… 

 
………….. 3 5 5 2 

      

six mille six cent soixante-six 
 

………….. 
 

…… 
 

…… 
 

…… 
 

…… 
      

 
……………………………………………………………………...… 9 143 

 
…… 

 
…… 

 
…… 

 
…… 

      

 
……………………………………………………………………...… 

 
………….. 7 2 2 0 

 

• Calcule : 
 

5 000 + 600 + 50 + 4 = 5 654 2 000 + 200 + 20 + 2 = ……………… 
  

7 000 + 800 + 10 + 2 = ……………… 6 000 + 700 + 40 + 8 = ……………… 
  

1 000 + 900 + 60 + 0 = ……………… 9 000 + 300 + 30 + 5 = ……………… 
  

8 000 + 400 + 90 + 3 = ……………… 8 000 + 600 + 80 = ……………… 
  

3 000 + 500 + 50 + 1 = ……………… 1 000 + 800 + 7 = ……………… 
  

4 000 + 100 + 70 + 9 = ……………… 5 000 + 10 + 5 = ……………… 
 

 



Prénom : ................................... Date : ................................................................................ 
 

 

NUMÉRATION 
Je compte jusqu’à…  9 999  (05) 

 

• Dictée de nombres : 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 

• Complète le tableau suivant : 
 

Nom du village Nombre d’habitants 
  

Chalayeux 8 067 
 

……………………………………………………………………………………..……… 
   

Beauregard 
 

…………… sept mille quatre-vingt-quatorze 
   

Bourboulier 8 687 
 

……………………………………………………………………………………..……… 
   

Mobillac 
 

…………… huit mille sept cent soixante-treize 
   

Tanlieu 7 979 
 

……………………………………………………………………………………..……… 
   

Saint-Estève 
 

…………… huit mille sept cent trente-sept 
   

Clochemerle 8 240 
 

……………………………………………………………………………………..……… 
 

- Range les nombres d’habitants dans l’ordre croissant : 
 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 

• Décompose suivant l’exemple : 
 

5 654 = 5 000 + 600 + 50 + 4  8 369 =  ……………………………………………………………… 
  

7 938 =  ……………………………………………………………… 6 843 =  ……………………………………………………………… 
  

1 089 =  ……………………………………………………………… 9 009 =  ……………………………………………………………… 
  

3 456 =  ……………………………………………………………… 5 499 =  ……………………………………………………………… 
  

2 703 =  ……………………………………………………………… 7 839 =  ……………………………………………………………… 
  

4 890 =  ……………………………………………………………… 3 093 =  ……………………………………………………………… 
 

• Complète les tableaux suivants : 
 

Juste avant… … Juste après…  Juste avant… … Juste après… 
       

6 728  6 729 6 730  3 499 3 500  3 501 
       

 
………….    1536 

 
………….    6 098 

 
………….   

 
………….   

       

 
………….   8 050 

 
………….     

………….   
 

………….   9 999 
       

 
………….   5 987 

 
………….     

………….   8 040 
 

………….   
       

 
………….   3 651 

 
………….    7 899 

 
………….   

 
………….   

       

 
………….   2 784 

 
………….     

………….   
 

………….   1 000 
       

 



Prénom : ................................. Date : ................................................................................. 
 

 

LE PRÉSENT DE L’INDICATIF 
Les verbes du premier groupe (01) 

 

1./ Conjugue les verbes suivants au présent :  
 

aimer parler travailler 
j’ …………………………………… je …………………………………… je …………………………………… 

tu …………………………………… tu …………………………………… tu …………………………………… 

il …………………………………… elle …………………………………… il …………………………………… 

nous …………………………………… nous …………………………………… nous …………………………………… 

vous …………………………………… vous …………………………………… vous …………………………………… 

ils …………………………………… elles …………………………………… ils …………………………………… 

 

2./ Conjugue le verbe demandé au présent de l’indicatif :  
 

chanter => Yves et moi, nous …………………………… dans la classe. 
 

aimer => Alain …………………………… beaucoup le chocolat. 
 

couper => Vous …………………………… du papier. 
 

jouer => Les enfants …………………………… dans la cour. 
 

regarder => Chez moi, nous …………………………… tous la télévision. 
 

préparer => A l'école, les élèves …………………………… la fête de fin d'année. 
 

arriver => Ton frère et toi, vous …………………………… toujours avant nous. 
 

demander => Tu …………………………… la parole. 
 

acheter => Nous …………………………… souvent des frites. 
 

parler => Maman et moi, nous…………………………… parfois de toi. 
 

aimer => …………………………… -vous cette musique ? 
 

laver => Le père de Jonathan …………………………… la voiture dans le jardin. 
 

travailler => Cette année, vous …………………………… mieux. 
 

3./ Complète avec le pronom sujet qui convient (il peut y avoir plusieurs solutions !): 
 

Papa et moi, …………… jouons parfois au foot. 
 

Tes amis et toi, …………… n'aimez pas chanter. 
 

Thomas et moi, …………… préférons l’histoire. 
 

Arrives- …………… parfois en retard ? 
 

Ensemble, …………… colorions le même dessin. 
 

Gardez- …………… toujours ce livre ? 
 

…………… ne nous promenons jamais le soir. 
 

…………… ne déjeune pas à la cantine. 
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